Zadania dla 5-latków „Wiosenne kwiaty”

1) Nasze kwiaty – rozmowa na podstawie wiersza M. Konopnickiej oraz ilustracji. 
Nasze kwiaty 
Maria Konopnicka 

Jeszcze śnieżek prószy, 
Jeszcze chłodny ranek, 
A już w cichym lesie 
Zakwita sasanek. 
A za nim przylaszczka 
Wychyla się z pączka 
I mleczem się żółtym 
Złoci cała łączka. 
I dłużej już dzionka, 
I bliżej słoneczka... 
A w polu się gwieździ 
Biała stokroteczka. 
A dalej fiołki, 
Wskroś trawy, pod rosą, 
W świeżych swych czareczkach 
Woń przesłodką niosą. (...) 
Oj, ziemio ty droga, 
Ty boży zielniku! 
I w polach, i w łąkach 
Masz kwiecia bez liku.


Pokaż dziecku obrazki przedstawiające kwiaty, o których jest mowa w wierszu, i dodatkowo obrazki tulipana, krokusa, przebiśniegu. Podczas recytacji wskazuj właściwy obrazek. Następnie zadaj dziecku pytania: O jakich kwiatach jest mowa w wierszu? Pokażcie je jeszcze raz na obrazkach. Gdy dziecko kolejno pokazuje, rodzic głośno mówi nazwę danego kwiatu. Posłuchajcie jeszcze raz i powiedzcie, który kwiatek zakwitł jako pierwszy, który jako drugi (trzeci, czwarty), a który jako piąty? Następnie dziecko: dzieli nazwy kwiatów na sylaby z jednoczesnym wyklaskiwaniem; wyróżniają pierwszą głoskę w każdej nazwie (s-asanka,       p-rzylaszczka, m-lecz, s-tokrotka, f-iołek); wyróżniają ostatnią głoskę.
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2. „Wiosenne kwiaty” – praca plastyczna. 
Dzieci mają po 3 koła o średnicy ok. 8 cm, kartki w formacie A4 w kolorach niebieskim i zielonym, klej. Dwa koła są w takim samym kolorze, np. czerwone, i jedno w innym kolorze, np. żółte. Dzieci wykonują kwiatki zgodnie z instrukcją. Na koniec wydzierają z kartki w kolorze zielonym łodygę i listki oraz pasek, który przyklejają na dole kartki jako trawę.
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3. „Wiosenny wazon” – narysuj wazon a w nim wiosenne kwiaty, które dziś poznałeś.
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