Zadania dla 3 -latka „ Łapiemy kolory Pani Wiosny”
1. „Łapiemy kolory Pani Wiosny” – zabawa orientacyjno-porządkowa. 
Dzieci maszerują, podskakują bądź biegają po pokoju. Rodzic głośno podaje nazwę jakiegoś koloru, np. żółty. Zadaniem dzieci jest odnalezienie tego koloru w pokoju i dotknięcie go. 
2. „Gimnastyka buzi i języka” – zabawy logopedyczne. 
–  ,,Wąchamy wiosenne kwiaty” – zabawa oddechowa. Dzieci nabierają powietrze nosem do brzucha, a następnie wypuszczają je buzią, mówiąc: Aaaaach! (zachwycaj się wiosennymi kwiatami). 
–  ,,Żaba łapie muchę” – ćwiczenia warg i języka. Dzieci naśladują ciche bzyczenie muchy. Na umówiony gest dzieci wysuwają szeroki język jak najdalej do przodu, robią z niego „łyżeczkę” i chowają do buzi. 
–  ,,Wiosenny wietrzyk” – ćwiczenia mięśni policzków. Dzieci nadymają policzki, zatrzymując w nich powietrze. Następnie naciskają je palcami wskazującymi i wolno wypuszczają powietrze z jednoczesnym prychnięciem.
–  ,,Złapana pszczoła” – ćwiczenia języka. Dzieci przy zaciśniętych ustach wypychają końcem języka policzki od środka (w różnych kierunkach) – naśladują lot pszczoły złapanej w siatkę.
3. Rozwijanie sprawności grafomotorycznej. Zaprowadź biedronkę na kwiatek. Zamiast kredki zaznaczaj drogę palcem. Powodzenia (. 

Jeżeli masz ochotę możesz spróbować policzyć razem z mamą:  
Ile jest biedronek a ile kwiatów? 
Jakiego koloru są kwiatki?
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