Zadania dla 4-latka – „Lubimy czystą wodę”
Polska, biało-czerwoni – osłuchanie z piosenką. 
Tu mieszkamy, każdy o tym wie.
Tu biegamy, tu bawimy się
Tutaj śmieci nie rzucamy
O porządek zawsze dbamy
I dlatego zaśpiewamy:
Polska biało-czerwoni…
Tam przedszkole, a tu jest nasz dom
Posiejemy kolorowy klomb
Tu przyjaciół wszędzie mamy
Nigdy nie jesteśmy sami
I dlatego zaśpiewamy:
Polska biało-czerwoni…
Tu rośniemy, a za parę lat
Samodzielnie wyruszymy w świat
Ale kiedyś powrócimy
Stare kąty odwiedzimy
Wtedy sobie zanucimy:
Polska biało-czerwoni…

Zabawa ruchowa – dziecko stoi i przy melodii piosenki wykonuje swój dowolny taniec.
Zabawa naśladowcza z apaszkami - dziecko trzyma swoją apaszkę i naśladuje ruchy wykonywane przez rodzica, np. pionowo z góry na dół, od prawej do lewej – poziome) 
Zabawa rytmiczna z gazetami i celofanem - Dziecko ma kawałki gazet i celofanu i ugniata z nich kulki. Przy melodii piosenki przekłada z ręki do ręki rytmicznie celofanowe lub gazetowe kulki w tempie na dwa.
Rozmowa na temat treści piosenki i nauka części słów. 

Rodzic zadaje pytania, np.: Jak dbamy o porządek w naszym najbliższym otoczeniu?; Co robimy, by było czysto i kolorowo?. Następnie rodzic recytuje rytmicznie kolejne frazy piosenki, a dzieci powtarzają.
 „Na dnie czystego jeziora” – wykonanie zadania z WP 45. Po wykonaniu pracy dzieci wypowiadają się, co znajduje się na dnie jeziora.
„Powódź” – dzieci biegają po wyznaczonym terenie. Na hasło: Powódź! wspinają się na dowolny sprzęt. Na hasło: Koniec powodzi! znowu zaczynają biegać.
 „Mniej, więcej, tyle samo” – zabawa dydaktyczna. 

Rodzic przygotowuje 3, 4 takie same szklanki; 3, 4 dzbanki z wodą i szklane pojemniki o różnym kształcie. Dzieci nalewają wodę do szklanek tak, by było jej tyle samo w każdej szklance. Następnie przelewają wodę ze szklanek do szklanych pojemników i obserwują zachodzące zmiany. Starają się wyjaśniać te zmiany.
Milej zabawy! (
